

9. Офіційний сайт Міністерства фінансів України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.minfin.gov.ua>.
10. Бюджет України. Доходи [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://costua.com/budget/revenue/#29>.
11. Щомісячний моніторинг основних індикаторів бюджетної системи України станом на 01.02.2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.ibser.org.ua/UserFiles/File/Monitoring%20Monthly%202016/2016_01_budget_new_ukr1.pdf.
12. Щомісячний моніторинг основних індикаторів бюджетної системи України станом на 01.02.2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.ibser.org.ua/UserFiles/File/Monitoring%20Monthly%202016/2016_02_budget_new_ukr.pdf.
13. Щомісячний моніторинг основних індикаторів бюджетної системи України станом на 01.02.2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.ibser.org.ua/UserFiles/File/Monitoring%20Monthly%202016/2016_03_budget_new_ukr.pdf.
14. Щомісячний моніторинг основних індикаторів бюджетної системи України станом на 01.02.2016 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.ibser.org.ua/UserFiles/File/Monitoring%20Monthly%202016/2016_04_budget_new_ukr.pdf.

Палийчук Т. В.

Научно-исследовательский финансовый институт
ГУНУ «Академия финансового управления»

ФИСКАЛЬНАЯ ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ: НАЛОГОВЫЙ АСПЕКТ

Резюме

Проанализированы результаты налоговой реформы в контексте внедрения фискальной децентрализации в Украине. Представлен обновленный перечень источников наполнения местных бюджетов в соответствии с последними изменениями в налоговом и бюджетном законодательстве. Осуществлена оценка статистических данных бюджетов органов местной власти на соответствие критериям углубления фискальной децентрализации. Определены рекомендации для повышения уровня фискальной децентрализации в Украине.
Ключевые слова: фискальная децентрализация, налоговая реформа, местные бюджеты, налоговые поступления, налог на доходы физических лиц, акцизный налог, местные налоги и сборы, межбюджетные трансферты.

Paliichuk T. V.

Scientific-Research Financial Institute
SESE “Academy of Financial Management”

FISCAL DECENTRALIZATION: TAX ASPECTS

Summary

In the article the results of tax reform in the context of fiscal decentralization in Ukraine are analyzed. Presented an updated list of sources for local budgets in accordance with recent changes in the tax and budget legislation. The estimation of statistical data of local governments' budgets to meet the criteria of deepening fiscal decentralization is made. Determined recommendations to improve the degree of fiscal decentralization in Ukraine.
Keywords: fiscal decentralization, tax reform, local budgets, tax revenues, income tax, excise tax, local taxes and fees, intergovernmental transfers.

УДК 336.71

Пантелєєва Н. М.

Черкаський навчально-науковий інститут
ДВНЗ «Університет банківської справи»

МЕТОДОЛОГІЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВИХ ІННОВАЦІЙ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ

Обґрунтовано предмет, функції та принципи методології дослідження фінансових інновацій у банківській системі. Розкрито основні методологічні підходи до дослідження фінансових інновацій. Розроблено концептуальний підхід до дослідження фінансових інновацій у банківській системі.
Ключові слова: методологія, інновації, фінансові інновації, теорія інновацій, закон діалектики, системний підхід.

Постановка проблеми. Сучасне суспільство усвідомлює зміни, що відбуваються у світі внаслідок глобалізаційних процесів, відчуває домінування фінансової цивілізації, коли значущість грошей стала занадто високою, а розрив між реальним і фінансовим секторами економіки

постійно збільшується за рахунок зростання віртуального фінансового капіталу. Усвідомлення таких змін потребує розуміння природи нових ризиків і загроз, змушує шукати нові механізми їх мінімізації. У цьому контексті важливого значення набуває необхідність поглиблення дослі-

дженів фінансових інновацій, які, з одного боку сприймаються як чинники розвитку, а з іншого – невизначеності та нестабільності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемним питанням розвитку банківської системи, а також окремим аспектам фінансових інновацій приділяли увагу у своїх роботах знані зарубіжні та вітчизняні дослідники, серед яких: В. Бансал, О. Барановський, С. Баттілоссі, І. Балабанов, Т. Васильєва, О. Вовчак, В. Викулов, А. Гальчинський, В. Геєць, С. Єгоричева, Л. Красавіна, А. Кузнецова, О. Лаврушин, Дж. Маршалл, В. Міщенко, М. Міллер, Ф. Мишкін, А. Мороз, Л. Примотска, Б. Рубцов, Т. Смовженко, О. Сохацька, П. Туфано, Дж. Фінерти, А. Фельдман, Дж.К. Ван Хорн та ін. Водночас питання інноваційної діяльності та фінансових інновацій у банківській системі потребують подальшого дослідження.

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Проблемні наукові тенденції дослідження фінансових інновацій у банківській системі підтверджуються відсутністю комплексного системного дослідження концептуальних засад їх розробки та поширення в банківській сфері, що зумовлено багатьма причинами. По-перше, це відсутність єдиного загальноприйнятого наукового підходу до формування теорії фінансових інновацій, яка повинна вивчати вплив фінансових інновацій на банківську систему. На становлення теорії фінансових інновацій безпосередньо впливають трансформації світової фінансової системи, а також активні зміни в національних економіках, які стали достатньо чутливими до кризових явищ. Певні наукові напрацювання опубліковані лише впродовж останніх десятиліть та свідчать про наявність різних концепцій і підходів, тому важливим є формування теорії фінансових інновацій з урахуванням різних напрямів економічної думки. По-друге, розвиток концептуальних основ неможливий без філософського осмислення фінансової інновації, зокрема як економічної категорії, аспектів її виникнення та поширення, систематизації видів, характеристики функцій. Теоретичне узагальнення наукових доробок ускладнюється

багатомірністю, сутнісною і функціональною відмінністю фінансових інновацій, а також національними особливостями, різними темпами їх упровадження та поширення в банківських системах країн світу. По-третє, недостатність фундаментальних теоретичних досліджень фінансових інновацій, зокрема в Україні, можна пояснити новизною цього наукового напрямку, відсутністю достатньої інформаційної бази для методологічного опрацювання, недостатнім рівнем інноваційної активності в банківській системі, внаслідок тривалої невирішеності багатьох її проблем, а також нерозвитку фінансових ринків. Водночас, вирішуючи проблеми банківської системи і запроваджуючи інноваційні підходи до її реформування та зміцнення, необхідно є розробка надійного методологічного інструментарію для ґрунтовних досліджень фінансових інновацій.

Мета статті полягає у визначенні принципів і функцій, обґрунтуванні методичного підґрунтя та розробці концептуального підходу до дослідження фінансових інновацій у банківській системі.

Виклад основного матеріалу дослідження. Методологія дослідження фінансових інновацій у банківській системі – це система організації пізнавальної діяльності, яка включає визначення логічної структури, вибір технології реалізації як сукупності загальних і спеціальних принципів, методів, способів, логіко-аналітичних інструментів наукового пізнання, що забезпечують одержання висновків щодо організації управління, регулювання та напрямів розвитку фінансових інновацій у банківській системі.

До основних, які відображають сутність, зміст і особливості методології дослідження фінансових інновацій, на нашу думку, слід віднести такі принципи: системність, діалектичність, активність, детермінізм, розвиток. Методологічне значення принципу активності під час дослідження фінансових інновацій розкривається через інноваційну активність суб'єкта діяльності, тобто на рівні: індивіда (нано), банківської установи (мікро), банківської системи загалом (макро). У цьому принципі враховується не тільки мотиву-

Таблиця 1

Конкретизація функцій методології дослідження фінансових інновацій

Функції методологічного знання	Конкретизація змісту
Визначення способів отримання наукових знань, які відображають динамічні процеси впровадження та поширення фінансових інновацій у банківській системі	Дослідження питання виникнення і поширення фінансових інновацій, їх впливу на діяльність банківських установ і банківської системи загалом за допомогою методів наукового пізнання та спеціальних прийомів аналізу банківської діяльності
Визначення особливостей дослідження для досягнення його мети	Особливість дослідження полягає в необхідності доведення впливу фінансових інновацій на розвиток банківської системи для формування нових підходів до управління ними (вдосконалення регулювання фінансових інновацій, управління ризиками, механізмів забезпечення фінансової стійкості банківських установ і стабільності банківської системи загалом)
Забезпечення отримання всебічної інформації про процеси і явища, які пов'язані з фінансовими інноваціями, що досліджуються	Проведення дослідження спирається на інформаційну базу, яка формується з різних джерел інформації (статистичних даних, фінансового ринку, ринку банківських продуктів і послуг, банківської системи, експертних висновків, наукових обґрунтувань причин появи та поширення фінансових інновацій, ефектів і наслідків їх впливу)
Розширення інформаційного фонду фінансової науки	Результати дослідження формують інформаційний масив, що забезпечує теоретичне обґрунтування прийняття майбутніх управлінських рішень під час упровадження та поширення фінансових інновацій у банківській системі
Забезпечення уточнення та систематизації понятійно-категоріального апарату фінансової науки	У процесі дослідження, враховуючи різноманітність фінансових інновацій, можуть бути виявлені характерні особливості їх сутності, які потребують уведення або уточнення наукових термінів
Створення системи наукової інформації як результату наукового пізнання	Результатом дослідження є формування системного бачення щодо чинників виникнення та поширення фінансових інновацій у банківській системі, комплексу заходів щодо організаційно-економічного механізму управління та регулювання фінансових інновацій, які разом складатимуть логіко-аналітичний інструмент наукового пізнання

Джерело: власна розробка автора

ючі чинники, а й наявність потенціалу для генерування, пошуку інноваційних ідей та їх реалізації. Принцип детермінізму передбачає встановлення закономірної залежності процесів виникнення та поширення фінансових інновацій, а також проявів їх впливу на банківську систему від факторів, які обумовлюють такі явища. Принцип розвитку дає змогу пояснювати такі властивості фінансових інновацій, як функціональна різноманітність і розвиваючий ефект. Правильне розуміння складної біполярної природи фінансових інновацій можливо тільки в динаміці.

Виходячи з загального змісту наукової проблеми, методологія дослідження фінансових інновацій у банківській системі потребує конкретизації її функцій (табл. 1).

У методології дослідження фінансових інновацій важливе значення має вибір підходів до проведення дослідження. Методологічну основу всебічного дослідження фінансових інновацій створює діалектичний підхід, підтвердження дієвості принципів якого мають місце в банківській системі. Наприклад, кількісне зростання банківських карток, радикальної фінансової інновації та систем дистанційного банківського обслуговування обумовило збільшення обсягів безготівкових розрахунків і підвищило рівень доступу до банківських послуг, що позитивно відзначається на розвитку національної економіки, сприяє зменшенню обсягів її тіньового сегменту.

Фінансова інновація здатна до розвитку під впливом сукупності факторів, що обумовлює її здатність породжувати нові альтернативні нововведення. Якщо розглянути питання регулювання фінансових інновацій, то будь-яке цілеспрямоване державне регулювання відповідає діалектичній єдності суб'єктивного та об'єктивного. Наприклад, такий фінансовий інструмент, як угода РЕПО є комплексним договором, правова конструкція якого складається з двох частин – купівлі-продажу та кредиту [1, с. 265]. Перша є зовнішньою, об'єктивною формою, що відображає правовідносини сторін угоди РЕПО, друга – внутрішня, суб'єктивна форма. Об'єктивна та суб'єктивна форми знаходяться у правовому конфлікті, вирішення якого можливо за принципом свободи стосовно договірних відносин і можливих правових наслідків у рамках діючого законодавства.

Фінансові інновації створюються як відповідь на потребу та розвиваються в умовах об'єктивної реальності, ігнорування якої унеможливило розуміння причин виникнення, мотивів прийняття та адекватну оцінку їх ефектів, що, своєю чергою, знижує темп і зменшує простір їх поширення. Об'єктивний розвиток фінансових інновацій визначає та відчуває активний вплив регулювання. Такий безперервний процес розвитку фінансових інновацій Е. Кейн назвав діалектикою регулювання [2, с. 44], відмічаючи, що одним із факторів виникнення фінансових інновацій є прагнення подолання нормативних обмежень, реакцією регулятора у відповідь стають нові принципи, правила, норми, адже його головна мета – збереження фінансової стабільності. Своєю чергою, Б. Бернарке наполягає: «Введення неефективних або обтяжливих правил ... не відповідає нічим інтересам. Регулятори повинні уникати тиску на обґрунтоване прийняття ризиків та інновацій на фінансових ринках, оскільки ці фактори відіграють важливу роль у стимулюванні економічного зростання» [3].

Протиріччя внаслідок упровадження фінансових інновацій виявляються одразу або виникають поступово з урахуванням масштабу та ефектів їх поширення. Якщо протиріччя досягають стадії конфлікту або кризи, вони потребують компромісного або кардинального вирішення. Так, остання фінансова криза показала, що негативні явища в економіці поширюються з великою швидкістю внаслідок зменшення стійкості банківських систем країн світу. Це свідчить про те, що швидкість реалізації другого закону діалектики «єдність і боротьба протилежностей» максимально зростає, а час переходу позитивного фактору в негативний скорочується. Саме фінансові інновації зазнали гострої критики, які з позитивного фактору економічного зростання перетворились в один із факторів фінансової кризи. У цьому контексті по-новому постали питання фінансової стабільності банківської системи та фінансових інновацій, які чутливі до трансформації, взаємозалежні та взаємопов'язані. Абсолютно неоднозначне відношення між фінансовими інноваціями та фінансовою стабільністю обумовлене наявністю в кожному з них внутрішніх, а також зовнішніх протиріч. У відносинах таких протиріч завжди присутні єдність і боротьба, формою вирішення якої є синтез, що формує нове відношення, частинами якого стають протиріччя.

Протиріччя властиві і фінансовим інноваціям, які визначають їх розробку, впровадження та можливі ефекти. Такими протиріччями, наприклад, є продуктоорієнтованість і клієнтоорієнтованість. Перший підхід характерний для етапу розвитку і зростання, коли перевага надається формуванню широкої та якісної продуктової лінійки, прямим продажам, а первинними є пріоритети банку. Проте конкуренція, загострення боротьби за клієнта, зростаюча складність банківського бізнесу визначили перехід банків на клієнтоорієнтовану стратегію розвитку. У рамках нової стратегії формуються конкурентні переваги, забезпечуються оптимізація бізнес-процесів та економія ресурсів, підвищується лояльність клієнтів. Але змінюючи модель обслуговування клієнтів, банки проводять пакетні продажі основних банківських послуг, в основі яких лежить продуктова комбінація, тому є неминуче тертя між розподілом витрат на створення продуктових фінансових інновацій і на поліпшення відносин із клієнтами. Отже, дослідження фінансових інновацій повинно виходити з позиції діалектичного закону єдності та боротьби протиріч.

У своєму розвитку фінансова інновація проходить діалектичну тріаду: тезис – антитезис – синтез. Поява фінансової інновації на ринку (тезис) викликає полярне ставлення щодо її сприйняття, а з боку регулятора найчастіше це обмежувальне та/або жорстке регулювання, спрямоване проти неї (антитезис). Протистояння триває до того часу, поки не приймається регулююче рішення (синтез), яке враховує і зберігає переваги позитивних ефектів фінансових інновацій під час забезпечення оптимального рівня ризиків. Водночас унаслідок об'єктивних та/або суб'єктивних факторів синтез може стати початком нової діалектичної тріади. Завдяки здатності до розвитку фінансові інновації постійно еволюціонують під впливом екзогенних і ендогенних факторів, де проявляється їх властивість до адаптації та здатність породжувати нові альтернативні нововведення. Р. Мертоном ця здатність названа як «фінансова інноваційна спіраль» [4; 5, с. 19–21]. Із точки зору науковця, кожний

виток спіралі має первинний елемент – ідею, до якої він повертається, але вже збагачений новою інформацією, розширений технічними та технологічними досягненнями, новими знаннями. Кожен виток, орієнтований на мету, збільшує прибуток і зменшує витрати, забезпечуючи таким чином легкість появи фінансових інновацій. У цьому є дія діалектичного закону «заперечення заперечення». Якщо розглянути повний життєвий цикл такої фінансової інновації, як іпотечне кредитування, то побачимо, що він забезпечується функціонуванням первинного і вторинного сегментів ринку іпотечного кредитування. Їх взаємне існування та розвиток підтверджуються діалектичною тріадою. Для первинного сегменту гострою потребою є рефінансування для подальшого збільшення обсягів кредитування, яку задовольняє вторинний ринок із розвинутою інфраструктурою та капіталом. Водночас для розвитку останнього необхідною умовою є сформований із великими обсягами первинний ринок. Отже, система іпотечного кредитування є тісним взаємозв'язком первинного та вторинного сегментів іпотечного ринку за діалектичним законом «заперечення заперечення».

Під час дослідження фінансових інновацій визначити окремі проблемні питання виходячи з загального змісту наукової проблеми дає змогу аспекти підхід. Аналіз наукових досліджень фінансових інновацій показав, що на сучасному етапі увага концентрується на трьох різних аспектах. Перший аспект – фінансовий, який передбачає дослідження фінансових інновацій як інструментів і засобів для формування та збільшення фінансових ресурсів, трансформації їх у позичковий капітал, зменшення податкового навантаження, диверсифікації ризиків тощо з метою розвитку реального сектору економіки для підвищення добробуту та вирішення соціальних проблем суспільства. Другий аспект – обліковий, який передбачає дослідження фінансових інновацій через визначення принципів і методів, особливостей обліку та аналізу операцій із ними у вітчизняній практиці відповідно до міжнародних стандартів. Третій аспект – управлінський, який передбачає дослідження фінансових інновацій із точки зору інноваційного менеджменту. Слід відмітити, що за цим напрямом досліджуються проблеми формування інноваційної політики, інноваційної діяльності на засадах стратегічного управління, інноваційного потенціалу як фактору вибору та організаційно-фінансового механізму реалізації стратегії інноваційної діяльності банку, управління інноваційними процесами на принципах системного підходу для підвищення ефективності банку і банківської системи загалом.

Очевидне те, що між означеними аспектами дослідження є відмінність стосовно вибору предмету дослідження. Проте між ними простежується деяка єдність методологічних підходів, зокрема в частині вибору методологічної основи дослідження – це процесний, системний і синергетичний підходи, а теоретичні засади завжди стосуються вивчення економічної та функціональної сутності окремого виду фінансових інновацій, виявлення економічних та інституційних умов для їх виникнення, розробки та поширення, аналізу сучасної зарубіжної практики фінансових інновацій і оцінки перспектив їх запровадження для динамічного розвитку банківської системи. Суттєві відмінності методологічних підходів відмічаються у використанні методів порівняльного, статистичного, експертного та системного аналізу,

інструментарію економіко-математичного моделювання, оцінювання ступеня ризику, результативності та ефектів від запровадження фінансових інновацій.

За концептуальним підходом, на нашу думку, методологія наукового дослідження фінансових інновацій у банківській системі повинна відобразити комплекс основних положень дослідження, його спрямованість, послідовність і структурну архітектуру та включати такі етапи.

На першому етапі формується характеристика дослідження фінансових інновацій. Дослідження фінансових інновацій безпосередньо пов'язане з розвитком банківської системи, а також ринку фінансових інновацій, що передбачає використання принципів загальної теорії систем і системного аналізу для їх представлення та пізнання. На другому етапі розробляється логічна структура дослідження фінансових інновацій, яка у загальному вигляді передбачає постановку мети дослідження, що може бути стратегічного або оперативного характеру, визначення завдань, об'єкта та предмета дослідження. Найчастіше до кола завдань дослідження фінансових інновацій включають уточнення понятійного апарату, узагальнення класифікаційних ознак, узагальнення та систематизацію зарубіжного досвіду, аналіз сучасного стану і тенденцій розвитку нових фінансових ринків, аналіз законодавства, що регулює фінансові інновації, визначення проблем, наслідків і перспектив розвитку фінансових інновацій. На третьому етапі здійснюється вибір методологічної основи дослідження фінансових інновацій. Як уже зазначалось, до неї включають процесний, системний, синергетичний підходи. Наступним етапом є вибір наукового інструментарію дослідження, який визначає технологію реалізації методології дослідження. Зокрема, запропонована методологія передбачає комплекс загальнонаукових і спеціальних методів, серед яких: системний (визначення економічної сутності фінансової інновації, їх ролі та значення у розвитку банківської системи і глобального фінансового середовища), проектно-орієнтований (розробка й аналіз життєвого циклу фінансових інновацій), історико-логічний (аналіз виникнення та регулювання фінансових інновацій), класифікаційно-аналітичний (визначення класифікаційних ознак фінансових інновацій загалом та/або окремого їх виду); статистичні методи аналізу, графічний (виявлення тенденцій формування нових сегментів фінансового ринку, розвитку фінансових інновацій), економіко-математичне моделювання, прогнозування, експертне оцінювання, синергетичний (аналіз ринку фінансових інновацій, прогнозування, оцінювання ризиків та ефектів впливу фінансових інновацій). Завершальним етапом методології дослідження фінансових інновацій є результати її реалізації. Так, наприклад, одним із результатів реалізації методології дослідження може бути обґрунтування доцільності та розробка концепції становлення ф'ючерсних ринків в Україні [6, с. 5]. За означеною методологією можуть досліджуватись такі взаємообумовлені діади: «фінансові інновації – ефективність банківської системи»; «фінансові інновації – фінансова стабільність банківської системи»; «фінансові інновації – конкурентоспроможність банківської системи». Кожна з означених діад є логічною складовою методології дослідження фінансових інновацій. При цьому методологія дослідження діад, поряд із визначенням характеристики, логічної структури та теоре-

тичних засад дослідження, за системним підходом передбачає: виявлення станів діади з урахуванням умов функціонування та вимог реформування банківської системи; побудову моделей залежності зміни станів діади від зовнішнього економічного середовища для обґрунтування та подальшої побудови механізму розвитку банківської системи; прогнозування розвитку діади; проектування стратегії розвитку діади та визначення необхідних засобів та інструментів для її реалізації. Такий підхід дає змогу вивчати діаду як складну систему у взаємодії із зовнішнім середовищем, виявити закономірності, діагностувати та прогнозувати стани діади, поступово формалізувати проблему,

на яку орієнтована діада, забезпечити етапність і багатомірність її дослідження. Реалізація методології комплексом методів системного аналізу забезпечує завершеність дослідження діади, а відтак, і фінансових інновацій у банківській системі загалом.

Висновки. Підсумовуючи, зазначимо, що застосування запропонованої методології дослідження фінансових інновацій забезпечує отримання об'єктивної, точної, систематизованої інформації щодо впровадження та поширення фінансових інновацій, оцінювання ефектів їх впливу на розвиток банківської системи, враховуючи загрози та невизначеність економічного середовища.

Список використаних джерел:

1. Щербина А.Г. Інновації законодавства України щодо торгівлі на фондовому ринку / А.Г. Щербина // Збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. – 2013. – № 1. – С. 255–268.
2. Синки Дж. Финансовый менеджмент в коммерческом банке и в индустрии финансовых услуг / Дж. Синки ; пер. с англ. – М. : Альпина Бизнес Букс, 2007. – 1018 с.
3. Б. Бернанке призвал следить за новыми финансовыми продуктами [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://www.rbc.ru/economics/18/04/2009/295174.shtml>.
4. Merton, R. C. Financial innovation and economic performance // Journal of Applied Corporate Finance, 1992. – № 4(4). – P. 12–22.
5. Murray T. The Functional Perspective of Financial Innovation and Real Estate / Submitted to the Department of Urban Studies and Planning on August 6, 2004. – 35 p. [Electronic resource]. – Mode of access : <http://hdl.handle.net/1721.1/26735>.
6. Сохацька О.М. Ф'ючерні ринки: глобальні тенденції та становлення в Україні : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : спец. 08.05.01 / О.М. Сохацька ; Тернопільська академія народного господарства. – Тернопіль, 2003. – 37 с.

Пантелеєва Н. Н.

Черкаський учебно-научний інститут
ГВУЗ «Університет банківського дела»

МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ ФИНАНСОВЫХ ИННОВАЦИЙ В БАНКОВСКОЙ СИСТЕМЕ

Резюме

Обоснованы предмет, функции и принципы методологии исследования финансовых инноваций в банковской системе. Охарактеризованы методологические подходы к исследованию финансовых инноваций. Разработан концептуальный подход к проведению исследований финансовых инноваций в банковской системе. **Ключевые слова:** методология, инновации, финансовые инновации, теория инноваций, закон диалектики, системный подход.

Pantelieieva N. M.

Cherkasy Educational Scientific Institute,
SHEI "Banking University"

RESEARCH METHODOLOGY OF FINANCIAL INNOVATIONS IN BANKING SYSTEM

Summary

Object, functions and principles of the research methodology of financial innovations in the banking system are grounded in this paper. The article reveals the main methodological approaches to the study of financial innovation. Conceptual approach to the research of financial innovation in the banking system is developed. **Keywords:** methodology, innovation, financial innovations, innovation theory, law of dialectics, system approach.